

## 秋節連假與防疫

潘信雄

這個周六（十八）就是中秋節四天連假的開始，從北迴鐵路客蜂擁到花東遊覽的現象，在新冠病毒疫情尚未緩和之際，再加上熱勢兒的Delta肆虐，會不會成為防疫的破口，是值得大家警惕和防範，因此針對如何有效的防疫措施，是當下重要的課題。

經營民宿多年的老友W君表示，從新冠病毒爆發迄今已一年九個多月，雖然台灣前半段防疫有成是有目共睹，但從今年五月中的華航富特飯店因管理不善及對航空機師和機組人員「三加十一」措施不當，致造成嚴重的防疫破口外，國內嚴重的疫苗不足，在讓全島陷入嚴峻疫情，致人心惶惶不安，並嚴重阻滯經濟發展與正常生活，讓小百姓苦不堪言。

他文說，疫情期間可說百業蕭條，尤其是餐飲旅遊業者面臨倒閉的危機，他們寄望於政府有效的紓困政策以解決燃眉之急，外，也盼望這次的四天秋節連假，能為業界注入一股活水，得以繼續維持生機。

不過W君也指出，預計大量的遊客到花東旅遊是個好現象，但旅遊業者應瞭解所謂的「報復性旅遊」絕非長久之計，業界應以戒慎恐懼的心態看待疫情從三級降為二級的態勢，以一細水長流型態經營。例如民宿的住房不要住滿或超賣現象就以五間住房的民宿，疫情期間皆保持只賣三間的原則，也就「透天厝、三樓的民宿，每層樓只賣一間」，就是要保護消費者的安全與防疫的目的。

對於W君此種經營理念，是餐飲旅遊業參考的準則，台灣有一句俗諺說「賺錢有數，生命要顧」的道理所在。

當然賺錢人人愛，但要賺得長久，賺得心安理得，這是最變的商賈智慧與經驗。尤其面臨新冠肺炎的嚴重威脅，有有效的防疫措斂，是人人有責，更不要因秋節連假中大量人流，致造成防疫的破口，是值得大家警惕與深思。



## 果真能與病毒共存嗎？

劉桑梓

亞洲多國出現既急又猛的第三波新冠肺炎疫情，即使會被視為黑潮傳播的越南，也難敵病毒肆虐，逼得越南政府不得不重手，採取最嚴格的封城措施。嚴格防疫固然有助於降低病毒蔓延速度，但勢必戕害經濟，影響人民生計，對於各國政府而言，確實是難以兩全的困難抉擇。

越南政府近日釋放風向球，表態有意放棄先前的病毒「清零目標」，擬更弦易轍與病毒共存。事實上亞洲國家當中，除了越南在經濟壓力逼迫下，不得不考慮放棄「清零」，新加坡一度成為全球疫情最嚴重的國家，可說是無奈地被迫與病毒長期共存。經最調查發現，印度超過三分之二人口血清含有新冠病毒，印度也是所謂放棄「清零目標」的國家，由於印度全國感染人數過多，政府無力無能採取防疫作為，導致該國總理李顯龍親自宣布，採取與病毒共存的防疫政策。新加坡除了重新開放邊境，陸續放寬對香港、澳門、德國、文萊等國已接種疫苗者入境限制，撤銷隔離檢疫要求。

除此之外，印度也是所謂放棄「清零目標」的國家，由於印度全國感染人數過多，政府無力無能採取防疫作為，導致該國總理李顯龍親自宣布，採取與病毒共存的防疫政策。新加坡除了重新開放邊境，陸續放寬對香港、澳門、德國、文萊等國已接種疫苗者入境限制，撤銷隔離檢疫要求。

新城國中戶外教學 參加「海洋教育體驗及交流活動」

## 學生出海賞鯨 環教課程珍惜海洋



圖：新城國中師生 黑潮親近海洋 認識鯨豚戶外教學。（新城國中提供）

（新城國中提供）

另外，黑潮海洋文教基金會為新城國中師生規劃的活動內容有向日廣場的海洋文化聯合展覽、花蓮漁港導覽及親近太平洋海上課程等，參觀向日廣場「東部以東暨海青嬉戲與花蓮好生活」聯合展覽中，藝術家陳聖文利用海廢打造出一比一大大小的抹香鯨裝置藝術，也讓學生驚豔。

新城國中師生十五日參加由長期關懷東海岸鯨豚生態及海洋文化的黑潮海洋文教基金會舉辦的「海洋教育體驗課程及交流活動」，讓師生在疫

情緊張之際，透過帶領孩子實際出海航行，觀察記錄鯨豚海洋環境。

記者田俊浩／新城報導

新城國中師生十五日參加由長期關懷東海岸鯨豚生態及海洋文化的黑潮海洋文教基金會舉辦的「海洋教育體驗課程及交流活動」，讓師生在疫

情緊張之際，透過帶領孩子實際出海航行，觀察記錄鯨豚海洋環境。

另外，黑潮海洋文教基金會為新城國中師生規劃的活動內容有向日廣場的海洋文化聯合展覽、花蓮漁港導覽及親近太

平洋海上課程等，參觀向日廣場「東部以東暨海青嬉戲與花蓮好生活」聯合展覽中，藝術家陳聖文利用海廢打造出一比一大大小的抹香鯨裝置藝術，也讓學生驚豎。

另外，黑潮海洋文教基金會為新城國中師生十五日參加由長期關懷東海岸鯨豚生態及海洋文化的黑潮海洋文教基金會舉辦的「海洋教育體驗課程及交流活動」，讓師生在疫

情緊張之際，透過帶領孩子實際出海航行，觀察記錄鯨豚海洋環境。

記者田俊浩／新城報導

新城國中師生十五日參加由長期關懷東海岸鯨豚生態及海洋文化的黑潮海洋文教基金會舉辦的「海洋教育體驗課程及交流活動」，讓師生在疫

情緊張之際，透過帶領孩子實際出海航行，觀察記錄鯨豚海洋環境。

另外，黑潮海洋文教基金會為新城國中師生十五日參加由長期關懷東海岸鯨豚生態及海洋文化的黑潮海洋文教基金會舉辦的「海洋教育體驗課程及交流活動」，讓師生在疫

情緊張之際，透過帶領孩子實際出海航行，觀察記錄鯨豚海洋環境。

另外，黑潮海洋文教基金會為新城國中師生十五日參加由長期關懷東海岸鯨豚生態及海洋文化的黑潮海洋文教基金會舉辦的「海洋教育體驗課程及交流活動」，讓師生在疫